

По пути толерантности

Е.МАТАЕВА, заместитель директора по ВР школы №3, руководитель проекта «Роль предметов образовательной области в процессе становления толерантности»

Школа является одним из важнейших институтов общества, поэтому государство возлагает на нее обязанности не только в сфере качественного предоставления образовательных услуг, но также приобщения учащихся к общечеловеческим ценностям.

Поэтому одной из основных задач, которую решает педагогический коллектив школы №3 г.Шахтинска, является постоянное совершенствование учебно-воспитательного процесса. В 2014 году был разработан, защищен и одобрен экспертной комиссией проект «Роль предметов образовательной области в процессе становления толерантности». Параллельно начала работу воспитательная система «Толерантность – дорога к миру».

Основная идея проекта — воспитание подрастающего поколения в духе дружбы, терпимости и взаимопонимания, независимо от национальной принадлежности, взглядов, мировоззрений, стилей мышления и поведения. Это позволит нашему обществу еще более консолидироваться, стать единой нацией сильных и ответственных

людей, о чем говорится и в недавно вышедшей программной статье Президента Н.А.Назарбаева «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания».

В рамках проекта родилось множество идей, разработаны программы кружковой деятельности, появились новые направления в работе. И все это направлено на создание толерантной среды в школе.

За три года уровень толерантности вырос с 75 до 98%. Для диагностики был разработан экспресс-опросник, в основу которого легли разработки отечественных и зарубежных специалистов. Ежемесячно проходят коученги, где педагоги учатся, делятся опытом по вопросам формирования толерантной среды в школе. Каждую четверть в классах проходит «Урок доброты», на котором ребята разбираются в таких понятиях, как дружба, добро, зло, рассматривают конкретные примеры их выражения. Ежегодно в ноябре проводится Неделя толерантности. Акции «Ты да я, да мы с тобой», «А ты мне нравишься», «Ладوشка добра» направлены на поддержку детей и людей с особыми потребностями. Вся деятельность школы в данном проекте освещается на страничках школьной газеты «Вести Созвездия» и на стендах. Печатное издание



заняло 1-е место в областном конкурсе школьных СМИ г. Караганды в 2015 году.

Активизирована кружковая работа. Разработаны специальные программы в рамках проекта: «Палитра красок народов мира», «Толерантность — гармония в многообразии».

В настоящее время школа является стажерской площадкой по вопросам инклюзивного образования в городе. Постоянно проводятся обучение и различные семинары для всех педагогов города. Школа оказывает помощь детям с особыми потребностями, приглашает их на свои концерты, проводит новогодние утренники и т.д. Ребята сотрудничают с детскими домами Карагандинской области: собирают для детей игрушки, передают фрукты.

Продолжается работа по становлению толерантной среды и в летний период. Разработана и апробирована программа пришкольного лагеря «Өзгелердің игілігі үшін жақсылық жаса. Твори добро другим во благо!». Программа получила признание в Карагандинской области, как результат – 2-е место в конкурсе программ «Шуақты жаз – радужное лето» 2015 года.

За время реализации проекта у нас появились новые традиции. В Международный день толерантности 16 ноября школа проводит большие мероприятия. В прошлом году ярким событием для города стал благотворительный концерт «Добра не прерывая нить...» как итог благотворительной деятельности предпринимателей, государственных служащих и школ города Шахтинска в рамках республиканской акции «Дорога в школу». Концерт был организован школой совместно с отделом образования и вырос в самостоятельный проект. Проект «Добра не прерывая нить...» был презентован на мероприятии Международной академии ведущих России в городе Омске и занял 2-е место (на фото: момент награждения). Были отмечены особый режиссёрский подход и новизна идеи.

Школа продолжает идти по пути толерантности – ведь это главный и прочный фундамент мира, согласия и дружбы всех этносов, живущих на благословенной земле нашей Родины.